

В диссертационный совет Д 212.287.04 при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тухтаровой Евгении Хасановны на тему: «Влияние внешней трудовой миграции на экономическое развитие принимающих рынков труда» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Эффективность государственной политики трудовой миграции во многом зависит от качества иностранной рабочей силы и востребованности в ней отраслей экономики России. Покрытие дефицита в высококвалифицированных работников в наукоемких производствах за счет мигрантов является одним из условий формирования новой модели экономического развития страны нацеленной на непрерывное инновационное преобразование экономики.

Исходя из этого, все больше возникает потребность в развитии организационно-методических аспектов по оценке трудовой миграции.

Актуальность темы диссертационного исследования Тухтаровой Е.Х. определяется нерешенными проблемами в области совершенствования оценки влияния внешней трудовой миграции на экономическое развитие рынков труда.

Оценивая результаты проведенного исследования, можно констатировать, что автором внесен определенный вклад в развитие экономической науки связанной с повышением эффективности использования трудовой миграции. Кроме того, Тухтаровой Е.Х. даны конкретные практические рекомендации по обоснованию системы показателей оценки влияния внешней трудовой миграции на принимающие рынки труда.

В соответствии с поставленными задачами соискатель дополнил ряд теоретических подходов к процессам оценки и управления трудовой миграцией. Изучены труды зарубежных и отечественных исследователей занимающихся данной тематикой, систематизированы существующие миграционные теории с выделением в них роли трудовой миграции и ее влияния на экономическое развитие рынков труда.

Автором проведен анализ методических подходов к определению связей внешней трудовой миграции с инклюзивным развитием принимающих рынков труда. Практическую значимость имеет предложенная диссидентом экономическая модель оценки влияния внешней трудовой миграции на принимающие рынки труда. Соискателем не только предложена логика анализа, прогнозирования и определения механизма регулирования притока квалифицированной иностранной рабочей силы, но и разработан организационный механизм привлечения квалифицированных мигрантов на рынки труда России.

Заслуживают внимание научные публикации Тухтаровой Е.Х., достаточно полно отражающие основное содержание диссертационной работы.

Исследования, проведенные Тухтаровой Е.Х. актуальны и своевременны, а в качестве замечания можно отметить то что, в таблице 4 автореферата большинство представленных уравнений взаимосвязи факторов сопровождаются низким коэффициентом детерминации (R^2). По тексту автореферата низкая взаимосвязь факторов данных уравнений не поясняется.

Высказанные замечания не снижают научной и практической ценности защищаемой работы; исходя из содержания автореферата, можно сделать заключение, что диссертационная работа Тухтаровой Е.Х. представляет собой завершенное научное исследование, содержит в себе новые подходы к регулированию трудовой миграции и оценки их влияния на экономическое развитие рынков труда.

Можно сделать вывод о том, что диссертация «Влияние внешней трудовой миграции на экономическое развитие принимающих рынков труда» написана на актуальную тему, в ней решены поставленные автором задачи, она отвечает требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК РФ, а её автор, Тухтарова Евгения Хасановна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Кандидат экономических наук,
доцент, доцент кафедры « Организация и
менеджмент»
ГБОУ ВО « Нижегородский государствен-
ный инженерно-экономический универси-
тет»

Волков Игорь Викторович

15 марта 2021 г.

Сведения о лице, составившем отзыв:

Ф.И.О.: Волков Игорь Викторович

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Должность: доцент

Наименование организации: ГБОУ ВО « Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Адрес: 606340 Нижегородская область, г. Княгинино, ул. Октябрьская, д.22А

Тел.: +7 9867571294

Электронная почта: Igor.Igor-v1964@mail.ru



Печать *Волкова И.В.* подтверждествою
Гл. специалист по кадрам